



Нови Сад, 3 новембра 1944 год.

Први резултати разговора Тито-Шубашић:

УСКРОРО ЋЕ БИТИ ОБРАЗОВАНА ЈЕДИНСТВЕНА НАРОДНА ВЛАДА

Београд, 1 новембра. — Настављени су разговори између Националног комитета ослобођења Југославије, под претседништвом Маршала Југославије Јосипа Броза-ТИТА у присуству чланова Претседништва АВНОЈА, и претседника краљ. југословенске владе у Лондону, Др. Ивана Шубашића.

Разговори, који су вођени у врло срдачном и пријатељском тону, кретали су се у оквиру питања стварања јединствене народне владе за Југославију.

У току разговора постигнут је споразум у следећем:

1) да се у најкраће време образује јединствена народна влада;

2) предвиђени су сви модалитети у начину образовања те владе.

(Из кабинета претседника Националног комитета ослобођења Југославије.)

Маршал Тито посетио је војну болницу на Дедињу

Београд, 1 новембра. — Данас пре подне Маршал Југославије Јосип Броз-Тито у пратњи генерал-лајтнанта Пека Дапчевића, пуковника Мијалка Тодоровића и пуковника Др. Воје Ђукановића посетио је војну болницу на Дедињу. Маршал се је интересовао за здравље сваког појединог рањеника и с њима остао у срдачном разговору дуже времена. То су борци из разних крајева наше земље, Срби, Хрвати, Црногорци и други који су рањени у великој борби за ослобођење Београда. Рањеници су маршала Тита дочекали са великим одушевљењем. (Танјуг)

Комеморација херојима палим за слободу Београда

Београд, 1 новембра. — Данас на Све Свете одржали су београдски Словенци комеморацију јунацима палим у ослободилачком рату и свим жртвама фашистичког клања. Дуга поворка од 5000 људи кренула је према споменику Вука Караџића, и на гробове палих хероја-авијатичара који су погинули у борби за ослобођење Београда положени су венци. У име Словенаца говорио је Федор Градишник, истакнувши борбу руских хероја за наше ослобођење. Минутом ћутања одана је пошта погинулим јунацима. Посмртном песмом завршена је комеморација. (Танјуг)

Дописник ТАСС-а за Југославију стигао у Београд

31 октобра стигао је у Београд дописник Телеграфске агенције Совјетског Савеза (ТАСС) за Југославију, Владимир Морозов. Морозов је већ био у Београду 1940 г. у пратњи тадашњег совјетског посланика у Софији, а сада комесара за иностране послове Руске федеративне ССР, Лаврентијева. (Танјуг)

Погинуо је генерал-лајтнант Иван Милутиновић

Национални комитет ослобођења Југославије саопштава да је ових дана на вршењу своје дужности погинуо генерал-лајтнант Иван Милутиновић, члан Врховног штаба НОВ и ПОЈ, повереник за трговину и индустрију у Националном комитету и члан Претседништва АВНОЈ-а.

(„Слободна Југославија“)

Верска комисија код Словенаца

Верска комисија, именована у месецу септембру, започела је рад. У њој су заступљени лајици и свештеници католичке цркве. Верска комисија је један од органа словеначке народне власти у борби за ослобођење народа. Тиме је још више подвучена важност коју Ослободилна фронта придаје питању правилног уређења односа између цркве и државе.

Наше јединице ослободиле су Задар!

Врховни штаб НОВ и ПОЈ објавио је у своме ратном извештају за 2 новембар да су наше јединице у Срему, заједно са јединицама Црвене армије, после ослобођења Ср. Митровице, напредовале до линије Лежмир-Чалма. Наставља се напредовање према Босуту.

У Далмацији наше јединице ослободиле су ЗАДАР. Становништво Задра дочекало је своје ослободиоце са великим одушевљењем. У току јучерашњег дана настављено је уништавање опкољених немачких снага у троуглу Книн-Косово-Шибеник.

У Македонији наше јединице ослободиле су КАВАДАР у вардарској долини и РАДОВИШТЕ у долини Горње Струмице. Заузимањем ових градова пресечена је отступница знатним немачким снагама.

У Источној Босни, са појачањима која су добили из Сарајева, Немци су се пробили ка истоку до Соколца. На другим местима одбијени су немачки напади. Иза овог сектора наше снаге упорно нападају немачке комуникације. („Слободна Југославија“)

Питање конфисковања немачке индустрије

Данас је у британском парламенту постављено питање влади, да ли савезници мисле да ће после рата моћи да реквирирају све модерне инсталације немачких фабрика. Помоћник британског министра спољних послова одговорио је:

„Таква једна одлука могла би се донети само према једном споразуму свих савезника, али ја мислим да би било пожељно конфисковати све оне инсталације немачких фабрика које би било потребно уклонити из разлога опште безбедности.“

(Радио Лондон)

СОВЈЕТСКЕ СНАГЕ

налазе се 45 км² јужно од Будимпеште

Совјетски информациони биро у своје оперативном извештају од 2 новембра јавља да су совјетске снаге северно и западно од Ниређхаза у бојевима очистиле од непријатеља целу леву обалу реке Тисе и заузеле град БИДСЕНТ-МИХАЉ, затим ПОЛГАР и више мањих места.

У правцу Будимпеште совјетска војска је даље напредовала између Тисе и Дунава и заузела НАЂКЕРЕШ и 60 насељених места. У току 2 новембра совјетске трупе заробиле су 2000 немачких и

мађарских војника и официра. На тај начин заробљено је до 1 новембра у простору између Тисе и Дунава укупно 7518 Мађара и Немаца. Међу заробљенима налази се и бивши начелник мађарског генералштаба, армијски генерал Јанош Вереш.

У нормално време у ово доба године Тисом су пловили безбројни балвани. Сада Тиса носи на стотине немачких и мађарских лешева.

На другим отсецима фронта извидничка делатност и локалне борбе. (Радио Москва)

До сада, у Холандији је заробљено 10.000 Немаца

Британске и канадске трупе, које су се јуче у зору искрцале на острво Валхерен, напредовале су даље. На североисточној обали заузето је место Весткапеле, које је удаљено 5 км од обале. Савезничке снаге приближавају се граду Бомберг, док се у улицама Кнока воде борбе. До сада је заробљено преко 10.000 Немаца. Јуче је заробљен један немачки командант заједно са 2.500 војника.

У Холандији британске снаге стигле су до реке Мезе северно од Тилбурга. Даље на запад Немци се очајнички боре да одрже прилазе мостовима код Мулика да би омогућили да повуку остатке XV армије. (Радио Лондон)

Немачки губици у Италији

Снаге V армије у продору према Болоњи заузеле су село Касета.

Врховни командант у Италији, генерал Александер, изјавио је да су трупе VIII и V армије приликом вођења кампање од Густавове линије до северне Италије и кроз Готску линију нанеле Немцима тешке губитке. Погинуло је, рањено и заробљено 194.000 немачких војника и официра,

од којих је 56.000 погинуло. У кампањи која је почела у Касину пре 6 месеци уништено је 15 немачких дивизија, што претставља половину првобитних немачких снага у Италији.

(Радио Лондон)

Позив Централног комитета Свесавезне Комунистичке Партије Бољшевика уочи 27-годишњице Револуције

„Радни народе Совјетског Савеза!

Црвена армија истерала је немачко-фашистичке освајаче из наше домовине. Живела наша слободна совјетска отаџбина! Живела јуначка Црвена армија, армија ослободитељица!

Казнимо немачко-фашистичке изроде што су опљачкали и разрушили наше градове и села, што су извршили насиља над женама и децом, што су убијали и одводили у немачко ропство совјетске људе. Освета и смрт фашистичким злотворима!

Совјетска интелигенцију, инжењери и техничари, агрономи, учитељи, лекари, радници науке, уметности и књижевности, намештеници совјетских предузећа и надлештава, — помажите радницима и колхозницима у даљњем унапређењу наше народне привреде, помажите совјетску науку и литературу! Живела совјетска интелигенција!“

(Радио Москва)

И у Шпанији има партизана

Агенција ТАСС јавља из Лондона:

„Њус Кроникл“ доноси саопштење свога специјалног дописника Филипа Бордна из Бугмадама (Пиринеји), у коме се каже да шпански батаљон који се налази у склопу француских оружаних снага није ступио у Шпанију. С друге стране, шпански партизани у самој Шпанији не чекају да се развију догађаји. У неким крајевима они су почели отворену борбу. Они су заузели град Сорт и 3 села.

Други дописник „Њус Кроникла“, из Париза, Форет, пише да Франко предузима одлучне војничке мере да угуши немире у Шпанији. Дуж пиринејске границе смештен је један армијски корпус који се састоји од мароканске иностране легије, грађанске гарде и „полиције армате“. Друге јединице ступиле су у борбу са партизанима у провинцијама Сантандер, Астурија, Галиција и Леоне. Трећа група налази се код Сиере, Гваделупе и у Естрамадури. Упркос свих тих мера настављају се партизанске акције. Партизанима много помаже становништво. Без обзира на недавни званични деманги, подаци из поузданих извора потврђују да се фалангистичка полиција више него икада налази под контролом Гестапоа.

„Дејли Мел“ доноси саопштење дописника Интернешенел Њус Сервиса у коме се каже да се идуће недеље може очекивати да ће све већи талас антифашистичког устанка, како унутар Шпаније, тако и изван ње, још више порастати.

(Радио Москва)

Брига народне власти за потребе народа

Настојањем Обласног НОО за Далмацију подигнута је у Италији творница плавог камена, која је произвела 60 метери камена за потребе далматинских виноградара. Исти одбор набавио је и разделио становништву Далмације око 3000 кг семења од поврћа, 60 вагона соли, преко 7000 кг сапуна, 3 вагона зејтина, 15 вагона кромпира и више од 7 вагона сумпора. Уловљено је 35 вагона рибе, и она је већим делом бесплатно подељена становништву.

(Танјуг)